
PROT. CF 10974/2025
                      Municipio Roma V

                                                                                                                    

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 20 Gennaio 2025)

L’anno duemila venticinque il giorno di lunedì venti del mese di Gennaio alle ore 10.21 pre-
via convocazione alle ore 10.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mi-
sta, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, 
previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli ar-
gomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente Vicario del Consiglio: David Di Cosmo

Assolve le funzioni di Segretario la E.Q.  Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Muni-
cipio Roma V.  

Il  Presidente  del Consiglio  dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei 
Consiglieri intervenuti.
Eseguito l’Appello risultano presenti 19 Consiglieri: 
Cammerino Eva Vittoria in collegamento da remoto, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, 
Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro in collegamento da remoto,   Mattana 
Maurizio,Medaglia Monia Maria,   Meuti Mario, Orlandi Emiliano,  Pacifici Walter in collega-
mento da remoto, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco,Platania, Agostino, 
Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco.

Risultano assenti: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero  Di Cagno Olga, Noce Marilena, Rinio-
lo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i 
Consiglieri Poverini Claudio, Procacci Tatiana e Piccardi Massimo invitandoli a non allonta-
narsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula alle ore 10.26 il Consigliere Buttitta Giampiero
(Omissis)
Entra in aula alle ore 10.29 la Consigliera Noce Marilena
(Omissis)
Entra in aula alle ore 10.36 la Consigliera Antinozzi Elena
(Omissis)
Entra in aula alle ore 10.38 il Consigliere Riniolo Filippo
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 11.00 il Consigliere  Piccardi Massimo
(Omissis)
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Esce dall’aula alle ore 11.01 la Consigliera Medaglia Monia Maria
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 11.07 il Consigliere  Platania Agostino
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 11.10 la Consigliera Noce Marilena
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 11.15 il Consigliere  Rinaldi Daniele
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 11.31 il Consigliere  Mattana Maurizio
(Omissis)
Risultano fuori aula i Consiglieri Cammerino Eva Vittoria e Riniolo Filippo
(Omissis)

Mozione Urgente Prot. CF 10029/2025 a firma dei Consiglieri Rinaldi, Pacifci, Noce, Platania, 
Marocchini e Piattoni avente ad oggetto: solidarietà a tutto il corpo della POLIZIA DI STA-
TO, per l'aggressione subita durante il servizio nella giornata del 16 gennaio 2025

Premesso

che giovedi’ sera gli agenti del commissariato Prenestino , durante un servizio di controllo 
del territorio nel quartiere quarticciolo , hanno individuato due persone che utilizzavano uno 
scooter in sosta come base logistica per la loro attività di spaccio di droga;

che nel vano sotto sella erano custodite le dosi confezionate, per un totale di 136 involucri di 
cocaina e crack, che, in base all’arrivo dei clienti, venivano prelevate e consegnate;

che gli agenti, quindi, sono entrati in azione bloccando i due e ponendo fine alla vendita al 
dettaglio dello stupefacente;

che  tuttavia,  l’arrestato,  l’uomo  di  origini  nordafricane,  ha  opposto  una  viva  resistenza, 
cercando di divincolarsi, anche indirizzando agli agenti calci e altre percosse;

che Il tentativo di darsi alla fuga è rimasto tuttavia vano, fino all’arrivo di un gruppo di circa 
venti  soggetti,  tutti  verosimilmente gravitanti  nello  stesso contesto criminoso,  che hanno 
posto in  essere un’aggressione in  danno degli  operatori  di  polizia  impegnati  nella  citata 
attività, anche avvalendosi di spray urticante, nebulizzato all’indirizzo degli agenti stessi;

che nonostante ciò gli agenti impegnati nell’attività di polizia giudiziaria non hanno arretrato 
e, anzi, avvalendosi anche del supporto di ulteriori equipaggi che sono stati inviati sul posto 
dalla  sala  operativa  della  questura,  sono  riusciti  a  ripristinare  l’ordine,  procedendo  poi 
all’accompagnamento in ufficio complessivamente di  undici  persone, tra cui  uno dei  due 
arrestati;

rilevato 

che gli accadimenti di giovedi’ si vanno ad inserire in un piu’ ampio contesto che vede le forze 

2



dell’ordine nel mirino di attacchi di frangie criminose , come dimostrano anche i fatti accaduti 
nelle città di Roma , Milano ,Torino nella giornata del 11 gennaio;

sottolineato 
che è inaccettabile che in uno Stato di diritto gli operatori di polizia, impegnati a garantire la  
sicurezza dei cittadini,  debbano subire aggressioni fisiche e vedere ostacolata la propria 
attività di contrasto alla criminalità e di tutela dei cittadini onesti;
per tutto quanto sopra esposto 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

condanna con fermezza questo episodio;
esprime piena solidarietà a tutto il  corpo della Polizia di  Stato ,  per l'aggressione subita 
giovedì  16  gennaio  durante  i  controlli  a  contrasto  dei  fenomeni  di  spaccio  di  sostanze 
stupefacenti nel quartiere Quarticciolo, ed in generale a tutte le forze dell’ordine impegnate ;

apprezza il lavoro svolto dalla Polizia di Stato, che quotidianamente si impegna per garantire 
l’ordine  pubblico,  la  vivibilità  e  la  civile  convivenza  nella  nostra  città  e  si  impegna  per 
ristabilire il principio di legalità nei territori più difficili come il Quarticciolo;
impegna il Presidente del Municipio e la Giunta ad organizzare iniziative volte a promuovere 
la  cultura  della  legalità  e  della  cittadinanza  responsabile  nelle  scuole  del  quadrante 
Quarticciolo – Alessandrino.

(Omissis)

Dopodiché  il   Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori   Consiglieri  Poverini 
Claudio, Procacci Tatiana  e Meuti Mario invita il Consiglio a procedere alla votazione per 
appello nominale della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama 
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 15         Votanti: 15         Maggioranza: 8

Favorevoli:  15 (Antinozzi  Elena,  Buttitta  Giampiero,    Di  Cosmo  David,  Di  Francia 
Alessandra,  Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,  Marocchini  Mauro,   Meuti  Mario,   Orlandi 
Emiliano,  Pacifici  Walter,  Piattoni  Fabio,  Pietrosanti  Marco,  Poverini  Claudio,  Procacci 
Tatiana e Toti Marco) 

Contrari: / 

Astenuti: /

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 1 per il 2025.

F.TO IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

         David Di Cosmo                                                      F.TO    IL SEGRETARIO
                                                                                                      Patrizia Colantoni
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